

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议在京举行 习近平亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表

# 把纪念活动激发出的爱党爱国热情 转化为推进中国式现代化的强大动力

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议17日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表，向他们表示感谢和问候，对他们的辛勤付出和出色成绩给予充分肯定，勉励大家奋发进取、再立新功。

中共中央政治局常委、纪念活动领导小组组长蔡奇参加接见并在总结会议上讲话。

17日上午，人民大会堂北大厅气氛热烈。10时许，习近平等来到这里，全场响起热烈掌声。习近平等与大家亲切握手，并合影留念。

日前，习近平主持召开中央政治局常委会会议，专门听取纪念活动总结报告并发表重要讲话。习近平强调，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，是一次庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进的抗战纪念盛典，进一步弘扬了伟大抗战精神，进一步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心，进一步展示了推动构建人类命运共同体的责任担当。

习近平指出，纪念活动领导小组及其各工作机构坚决贯彻落实党中央决策部署，始终坚持高标准严要求，以务实和精细的作风推进工作，出色完成了党中

央交办的政治任务。

习近平强调，要充分用好纪念活动激发的强大正能量，持续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材，把活动激发出的自信心、自豪感、精气神运用好发扬好，同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来，同应对各种风险挑战结合起来，转化为做好改革发展稳定各项工作的强大动力。要坚持正确抗战史观、二战史观，坚定历史自信，从中国共产党领导全民族众志成城英勇抗战的伟大胜利中汲取智慧和力量，坚定站在历史正确一边，把握历史主动，在以史为鉴中不断开创未来。要讲好中国抗战故事、和平发展故事，向世界表

明中国是战后国际秩序的坚定维护者，展示我们致力于构建人类命运共同体的负责任大国形象。要认真总结筹办纪念活动的经验做法，不断丰富完善大国典礼制度。

会议传达了习近平在中央政治局常委会会议上的重要讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话深刻阐述纪念活动的重要意义，充分肯定组织筹办工作，对用好活动成果等提出明确要求，我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。纪念活动取得圆满成功，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于各地区各部门各单位、社会各界

和人民群众大力支持。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，拓展深化纪念活动重要成果，扎实办好后续纪念活动，加强宣传教育，引导广大干部群众进一步把思想和行动统一到党中央精神上来，把纪念活动激发出的爱党爱国热情转化为推进中国式现代化的强大动力。

纪念活动领导小组副组长王毅、尹力、李书磊、张又侠、王小洪、吴政隆和刘振立参加活动。纪念活动领导小组成员，各工作机构和有关方面负责同志以及工作人员、受阅部队官兵、安保一线执勤人员、演职人员、志愿者、服务保障人员、媒体记者代表等参加活动。 **据新华社电**

## 陈吉宁调研瑞金医院

# 在提升科研创新能力和服务质效上走在前列

**本报讯** 市委书记陈吉宁昨天上午在上海交通大学医学院附属瑞金医院调研时指出，要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，更好顺应群众对医疗健康服务的新期待，持续深化以公益性为导向的公立医院改革，紧扣办院定位目标、做强做优特色优势，牢牢把握数字化智能化发展趋势，在提升医学科研创新能力和医疗健康服务质效上走在前列、作出示范，为守护人民生命、增进健康福祉作出更大贡献。

始建于1907年的瑞金医院秉持“广博慈爱、追求卓越”的宗旨使命，积极投身医药卫生事业改革发展。近年来聚焦医学科学与医疗技术创新，构筑起具有瑞金特色的国家级医学

研究平台集群、新型研究机构和支撑高质量临床研究的资源体系。陈吉宁实地听取瑞金医院发展历程和总体情况介绍，走进转化医学中心察看人体数字代谢舱，了解临床研究型病房（床）建设和数字化能量代谢监测平台应用情况。这里集成了10个不同功能的智慧代谢舱体，可模拟不同环境，采集所需参数指标，满足各种科研需求。陈吉宁同研究团队深入交流，听取他们对科研组织、人才引育、队伍建设和激励机制的想法建议，叮嘱医院和相关部门负责同志要着眼临床研究实际和发展需要，加快优化调整科技创新机制、人事管理制度、人才评价制度，以制度改革创新更好激发人才内生动力，让大家专心致志投身医学科研创新、探

索和抢占医疗最前沿，更好满足人民群众健康新需求。

瑞金医院智能创新展汇聚了该院通过有组织的科研工作所形成的一系列医学创新标志性成果。陈吉宁逐一察看手术机器人、质子治疗系统、多模式肿瘤治疗系统等设备和技术展示，了解医院在远程医疗、全生命周期健康管理、医学数字人、医学人工智能大模型、生物医疗材料创新等方面的创新探索和阶段性进展。陈吉宁说，要充分把握数字化智能化发展机遇，深化行业趋势研判和技术路线研究，加强协同创新，提升创新效率，加快关键核心技术攻坚突破，以科技创新支撑研究型医院高质量发展。要着眼于人、落脚于人，把新技术、新方法

与疾病诊断、健康管理等更好结合起来，实实在在为患者解除病痛、护佑健康。

市领导还察看了医院运营指挥中心，听取智慧运营平台建设情况汇报，询问下一步发展还有哪些具体问题需要推动解决，逐一回应诉求，明确对接部门。陈吉宁勉励医院秉持初心使命，传承优良传统，依托数字赋能，不断提高管理服务的科学化、信息化、规范化、精细化水平，使诊疗流程更加便利顺畅，让广大患者有更好的就医体验。相关部门和医院要紧密结合医药卫生事业发展，大力推进高层次医学人才队伍建设，用心用情爱护一线医务人员，为医院高质量发展奠定坚实人才基础。

市领导华源参加调研。

## 龚正会见亿滋国际董事会主席 加大高品质食品供给 引领零食消费新趋势

**本报讯** 上海市市长龚正昨天会见了美国亿滋国际董事会主席兼首席执行官冯朴德一行。

龚正说，当前，上海正着力推动高质量发展，加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，努力满足人民日益增长的美好生活需要。作为中国最大的经济中心城市，上海市场对全球商品具有强大吸引力，特别是对高品质、多元化的食品需求非常巨大。欢迎亿滋国际等世界知名食品企业积极参与上海食品行业发展，持续提升在沪总部能级，深度融入本土产业链供应链，加大高品质食品供给，引领零食消费新趋势，更好满足消费者的健康需求和情感需求，助力上海国际消费中心城市建设。我们也欢迎亿滋国际为上海发展建言献策，助力上海打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

## 龚正调研人工智能产业

# 实现从要素集聚到价值引领的关键跃升

**本报讯** 市委副书记、市长龚正昨天在调研人工智能产业时指出，人工智能是上海构筑未来发展优势的关键产业。要深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，按照十二届市委七次全会部署，为国担当、勇为尖兵，对标全球顶尖水平谋篇布局，立足上海优势锻造核心竞争力，推动科技创新与产业创新深度融合，支持经营主体抢抓产业变革机遇，实现从要素集聚到价值引领的关键跃升，为加快建设具有国际竞争力的人工智能创新高地展现更大作为。

位于浦东新区的张江人工智能创新小镇，依托张江科学城

的产业基础，正在加速打造世界级的人工智能创新策源地和产业化枢纽。下午，龚正一行来到位于小镇内的模力社区，详细了解小镇创新孵化、产业集聚、商业办公、人才服务情况，并登上科学之门西塔，俯瞰小镇建设发展情况。龚正说，营造一流的产业生态，是培育吸引一流企业的重要条件。要持续强化全要素赋能，主动为企业链接算力、数据、资本、人才、空间等要素，集聚“政产学研金服用”资源，推动创新链、产业链、资金链、人才链同向发力，加快形成商业闭环，让创新思想加速涌现、落地生根。

国家地方共建的人形机器人创新中心，是国资骨干企业联合行业头部企业成立的研发机构。龚正察看人形机器人麒麟训练场，观摩青龙人形机器人、白虎数据集、OpenLoong开源社区，并察看华为长序列任务场景训练，详细了解创新中心服务产业情况。龚正说，要通过体制机制创新，鼓励各类研究力量不拘一格，加速实现“从0到1”的颠覆性创新和“从1到N”的高效转化。要聚焦技术创新的关键环节，瞄准产业应用的真实需求，强化底层共性技术供给，打造更多带动性强、影响力大的标杆应用场

景，在赋能千行百业中加快形成新质生产力。

上海岩石科技股份有限公司深耕浦东20余年，近年来将人工智能业务作为公司发展新战略。龚正察看企业在大模型、脑机接口等领域创新成果，询问企业开展科技创新、推进产业应用情况。“企业是创新的主力军，人工智能赛道潜力巨大。”龚正鼓励企业抢抓人工智能机遇，敢于向价值链顶端迈进，并指出政府部门要持续优化营商环境，在融资对接、人才引进、场景开放方面给予企业更大支持，加快培育世界级高端产业集群。

市领导李政、陈杰参加调研。

## 2025世界设计之都大会 9月25日开幕

**本报讯** 记者 陈嘉音 记者从昨天举办的市政府新闻发布会获悉，由上海市人民政府、联合国教科文组织共同主办的2025世界设计之都大会将于9月25日至28日在黄浦区举行。大会主题是“设计无界 生生不息”。

大会将按照“12255+X”架构焕新呈现，包括1场开幕式，上海和海外2大展览布局，国际设计百人论坛、全球创意城市设计论坛2场主题论坛，工业、建筑、时尚、数字、服务5大设计领域专题论坛，5大产业生态系列专场，以及X场全城和海外联动活动，为国内外各类主体参会提供多元化选择。